

株洲日报

2022年5月25日 星期三
壬寅年四月廿五 第22963期 今日8版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005

习近平复信美国艾奥瓦州友人萨拉·兰蒂女士

新华社北京5月24日电 近日，国家主席习近平复信美国艾奥瓦州友人萨拉·兰蒂女士。习近平指出，我两次到访美丽的艾奥瓦州，同马斯卡廷市结下了不解之缘。中美两国人民都是伟大的人民，人民友好既是一笔宝贵的财富，更为两国关系发展提供重要基础。中国人民愿继续同美国人民一道，加强友好交流，推进互利合作，共同促进两国人民福祉。习近平鼓励兰蒂女士和艾奥瓦州老朋友们继续撒播友好的种子，为中美两国人民友好作出新的贡献。萨拉·兰蒂女士曾于1985年接待时任河北正定县委书记习近平访问马斯卡廷市。2012年时任国家副主席习近平访美期间，再次到兰蒂家中与美国老朋友们见面。近日，兰蒂致信习近平主席，感谢习近平主席对老朋友的珍贵情谊，期盼两国继续深化人文交往，增进了解和互信。兰蒂并附信向习近平主席赠送了她撰写的回忆录《老朋友：习近平与艾奥瓦的故事》一书。

丰富、基础优势突出、发展态势良好。相信通过本次活动，株洲必将进一步传承“神农尝百草”的为民情怀，弘扬“大医精诚”的价值理念，营造浓厚的中医药文化氛围，普及实用的中医药科学知识，大力推动中医药文化传播，为“健康湖南”建设注入新动力。

陈恢清表示，中医药是中华民族的瑰宝，保护好、发掘好、发展好、传承好中医药意义重大，对于株洲而言，既是历史责任，更是光荣使命。株洲将以此次活动为契机，立足中医药文化底蕴深、资源禀赋好的优势，致力提供更高水平的健康服务、推动更高质量的产业发展，强化高标准要素支撑，为全省中医药事业高质量发展贡献株洲力量。同时，期盼更多的专家人才、更多的企业了解株洲、熟悉株洲、投资株洲，带动株洲中医药行业发展，共同成为“健康株洲”的见证者、参与者、推动者。

株洲市作家协会第九次代表大会召开，曹慧泉寄语全市文学工作者推出更多精品力作 展现更加美好的株洲

邱华栋发来贺信

株洲日报讯(全媒体记者/郭亮) 5月24日上午，株洲市作家协会第九次代表大会召开，市委书记曹慧泉寄语全市广大文学工作者认真学习贯彻落实习近平总书记关于文艺工作的重要论述，不断增强脚力、眼力、脑力、笔力，推出更多精品力作，展现一个更加美好的株洲。中国作家协会书记处书记邱华栋发来贺信。

会上宣读了曹慧泉对株洲文学工作者的寄语。省作协党组书记、专职副主席游和平，市委常委、宣传部部长江小忠出席会议。

曹慧泉在寄语中代表中共株洲市委向大会的胜利召开表示热烈的祝贺，向全体代表和全市广大文学工作者致以诚挚的问候。他指出，近年来，市作协团结带领全市广大文学工作者深入生活、扎根人民，创作了一大批思想性艺术性俱佳的文学精品，有力地传播了株洲声音，展示了株洲形象，为全市高质量发展作出了积极贡献。

曹慧泉强调，文学是民族精神的火炬，是人民奋进的号角。株洲有厚重的历史底蕴、多元的人文精神、淳朴的民俗风情、优美的自然风光，是一片文学创作的沃土。希望全市广大文学工作者认真学习贯彻落实习近平总书记关于文艺工作的重要论述，顺应历史潮流，把握时代脉搏、洞悉生活真谛、领悟人民心声，不断增强脚力、眼力、脑力、笔力，坚持不懈求雅、求真、求美，以悠久的历史为轴，以秀丽的山水为卷，以培育制造名城、建设幸福株洲的火热实践为墨，点燃创作的激情和灵感，推出更多的精品力作，用深邃的思想、生动的笔触、鲜活的语言向外界展现一个更加美好的株洲。

“中医中药湖南行”走进株洲

郭子华陈恢清出席活动

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 5月24日上午，湖南省中医药文化传播行动——中医中药湖南行株洲站暨炎帝神农中医药文化节启动仪式在神农城广场举行。省中医药管理局局长郭子华出席并讲话。市委副书记、市长陈恢清致辞。副市长杨胜跃参加启动。

郭子华说，今年我省将全面部署国家中医药综合改革示范建设工作，湖南中医药振兴发展迎来前所未有的历史机遇。株洲中医药文化底蕴深厚、中药资源

智创广场三期封顶

5月24日，位于天元区动力谷自主创新园的中南高科株洲智创广场三期工程顺利封顶。

株洲智创广场占地145亩，项目将打造成集工业设计、研发设计、文化创意、区域经济总部于一体的综合类产业园。

株洲日报全媒体记者/谢慧摄



壬寅年海峡两岸炎帝神农文化祭活动9月举行

株洲日报讯(全媒体记者/邹家虎) 5月24日，全市对台工作暨2022年壬寅年海峡两岸炎帝神农文化祭活动动员会议举行。市委副书记、市委政法委书记胡长春出席会议并讲话。

胡长春指出，要服从大局，不折不扣落实党中央、省委和市委对台工作决策部署；要发挥优势，着力深化台胞融合发展；要创新思路，促进台胞同心同德、心心相印、血脉相连、守望相助、共融共进、共促发展。

清廉是福 贪欲是祸

陈正明

奉献，才能行稳致远、有所作为。清廉是一种无形力量，也是对家人的最好慰藉。《贞观政要》记载：“公仪休性嗜鱼，而不受人鱼，其鱼长存。”就是说，如果动了贪念，失了自由，丢了饭碗，连照顾亲人的机会都没有了。市城发集团原董事长廖晖在《初心与蜕变4》中声泪俱下：“……最对不起、最对不起就是我妈妈，想见她一面都难了。”攸县县委书记原常委、政法委书记陈可勇以亲属的名义放贷收息敛财，最终把家

人也拉下了水。对于父母等至亲来说，你的显赫权贵、闻达于世，远没有平平安安、团团圆圆重要。所谓“一人得道鸡犬升天”，最终的结局必然是“一荣俱荣，一损俱损”。一家人的“平安喜乐、柴米油盐”才是最大的福气。

帝勤政爱国、大臣廉洁奉公的政治清明之时。反之，许多政权因贪图享受、奢靡成风毁于一旦。苏联共产党自上个世纪60年代初起，腐败现象蔓延、官僚主义盛行，最终导致国家解体、政权垮台。历史反复证明，反腐败是一场关乎党和国家前途命运、关乎人民福祉和人心向背、输不起也不能输的政治斗争。只有清廉，国家才能政通人和、繁荣昌盛。

胡长春在全市“反诈打跨”协调小组二次会议上强调 打赢打击治理电信网络诈骗犯罪这场硬仗

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/肖俊 张鹏) 5月24日上午，全市打击治理电信网络诈骗犯罪和跨境突出犯罪工作协调小组第二次全体成员会议召开。市委副书记、市委政法委书记、市协调小组第一组长胡长春出席会议并讲话。

胡长春强调，“防”是基础，要防得早、防得住、防得好。要推进技术反制，落实预警劝阻，深化宣传教育，积极组织下载注册“国家反诈中心”App。“治”是关键，要治得了、治得好。要加强对重点银行、营业网点和代理渠道的监督管理，全面加强涉诈高危人员摸排排查、重点管控和拦截劝阻工作。“打”是重点，要打得深、打得透。深化“云剑”“断卡”“断流”“拔钉”等专项行动，借助侦查监督与协作配合机制，提高侦办效率。“考”是保障，要考得实、考得严。严格督导考核，确保打赢打击治理电信网络诈骗犯罪这场硬仗，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

株洲离“网红城市”有多远

会如数家珍地告知哪些地方人气旺、哪些店铺消费需要排队。其实，出现这种认知上的分化并不为奇。因为，对“网红城市”的认知，本身就是偏向于年轻群体的感知与表达。在知株侠的眼中，从客观现实来说，株洲的确缺乏长沙那样的“橘子洲焰火”，也没有重庆的“8D魔幻立交”，更没有《成都》那样的民谣为玉林路的酒吧带来超高人气……株洲在文化底蕴、城市地标、流行元素等各方面，与上述城市的差距还很大。

工业城市的“网红”之路如何破局 作为一个工业城市，株洲该如何开启自己的“网红”之路呢？知株侠查阅了一系列城市的案例。西南工业城市柳州，以一碗螺蛳粉爆红并打造出千亿产业，凭借国际水上狂欢节打响了“水上娱乐运动之都”的名片。通过打造“花园城市”建设宜居生态之城。

变迁中，我们可以发掘出令人缅怀的岁月故事，在老厂房里办画展，在火车头广场喝咖啡，在陶瓷谷里自己动手制作，在中心广场看一场服装秀…… 打造后工业时代的文旅产业，从北京798到成都东郊记忆，从沈阳1905文创园到深圳华侨城文创园，都早已为我们打了样。也除了工业创新和株洲制造，城市转型运营也是未来打造网红城市的一个突破点。

铜冶炼领域智能化实现新突破 天桥起重首创智能铜库系统

株洲日报讯(全媒体记者/廖鑫 通讯员/冯利娜 刘望保) 5月24日，在云南锡业股份有限公司铜业分公司(以下简称云锡铜业)的阴极铜立体仓库，一台无人行车正在有序作业。随着夹具的闭合，两捆重达5吨的阴极铜被牢牢抓住，再迅速精准地装入货车车厢，整个过程不到2分钟。

瑞瑞科公司项目技术负责人刘秉介绍，之前，铜冶炼领域的阴极铜块主要采用人工码放方式堆放在室外地面，不仅大量占用仓储空间，转运效率也低。更因为日晒雨淋原因影响产品质量。采用自主研发的智能铜库系统之后，转运方式由人工叉车改为自动RGV小车，存储方式由平面存储改为立体存储，发运方式由人工叉车改为无人行车，整个生产过程实现了无人化操作，既降低了人力成本，还可以实现生产数据的实时跟踪和管理，大大提高了生产效率。



株洲日报全媒体记者/刘小波

5月22日晚上，湘商大会开幕前夕，湘江上的焰火惊艳了网络；5月20日前夕，神农塔上的粉红爱心温暖了全城；大悦城中心的一幅巨型玫瑰图，引来市民纷纷拍照打卡；此前，天台路上的爱心斑马线也引爆了流量……

有自媒体直言：株洲像是一个钢铁直男，突然玩起了浪漫，这个工业城市终于开窍了。不少人大胆猜测，株洲会不会成为长沙之后的第二个网红城市？知株侠就此话题，选择了不同年龄、不同职业的市民进行采访。

株洲的“网红指数”并不低

株洲是不是“网红城市”？不同的受访者给出的答案完全不同。一部分受访者认为，株洲没有成为“网红城市”的潜质。理由很简单：城市体量小，以制造业为主，能够吸引外来游客打卡的休闲娱乐资源匮乏…… 年龄越小的受访者，越坚信株洲能够成为“网红城市”，甚至有不少人认为株洲现在就是“网红城市”。他们

扫一扫关注株洲日报社新媒体